

Ještě stále není pozdě

POVINNÝ VÝTIŠK
Krajská knihovna
Karlovy Vary

pf 2016

Tak, a máme za sebou další rok. Ať chceme nebo ne, vřdycky nás poslední prosincové dny přimějí k ohlédnutí, k rekapitulaci, k více nebo méně objektivnímu hodnocení, jakých vlastně bylo těch právě uplynulých 365 a čtvrt dne. Každý sám za sebe, ruku na srdce, ne zrovna objektivně soudíme, co se nám podařilo, co ne. Je to taková malá vnitřní zpráva. Někdy upřímnější, jindy trochu pokrytecká. Právě proto se takovému hodnocení a úvahám na konci dvacátého roku existence TRAVEL profi chci vyhnout.

Už jsme se takto ohlíželi mnohokrát. Nebojte se, nečekají vás nijak hlubokomyslné úvahy. Tentokrát jsem zapředl imaginární rozhovor s patronem všech neposedných tuláků, turistů, cestovatelů, ale také řidičů, ochráncem horských cest, vorařů, vozků a mnoha dalších – se svatým Kryštofem.

- Jak jsi, svatý Kryštofe, vlastně přišel k této pozici, funkci a poslání?

To není jednoduché. Psal se rok 250 po Kristu, když jsem přišel na svět. Rodiče mi dali jméno Reprobis. Byly to doby hodně divoké, pěkně se to tenkrát v zemi kanánské mlelo. Jako mnoho jiných jsem hledal pevnou myšlenku, které bych mohl poctivě sloužit. Sám jsem byl obdařen mohutnou postavou a silou, chtěl jsem sloužit velkému a silnému. Nakonec jsem se usadil na břehu řeky a pomáhal lidem přes její dravý proud. Netrvalo dlouho a o pomoc mě požádal malý hoch. Vzal jsem jej na ramena a vstoupil do vln.

Ovšem krok za krokem byl těžší a těžší a na otázku proč, odpověděl: „Jsem Kristus a ty teď se mnou neseš tíhu celého světa“. Pokřtil mě a dal jméno Christophoros – tedy ten, kdo nosí Krista. Co bylo dál? Šířil jsem víru, byl jsem pronásledován a nakonec popraven. Stal jsem se mučedníkem, a jak už to bývá, lidé si z mého příběhu stvořili legendu, dokonce jsem se stal jedním ze čtrnácti božích pomocníků. A tak se od těch dob starám o všechny, kdo putují z místa na místo. Stal jsem se patronem i novodobých turistů. A můžu říct, že v posledních letech fakt nevím, kam dříve.

- To je to s námi tak zlé?

To ani ne, ale je vás, lidí, čím dál tím víc. A rozumu moc nemáte. Ne, že by to dříve bylo lepší, ale jeden aby se za vámi uběhal. Dávejte přece trochu pozor, jak jedete, kudy jdete, jestli máte všechno, co budete potřebovat. A především, chovejte se trochu slušněji. Je tomu pár desítek let, kdy jsem si myslel, že už mám důstojného následovníka a pomocníka. Narodil se v Heřmanově Městci, vystudoval a stal se ceremoniářem vašeho prezidenta Masaryka. A byl to jemný, slušný člověk, sportovec a turista. Jiří Stanislav Guth-Jarkovský tenkrát odvedl pořádný kus práce. Jenže podobně jako na mne, také na jeho pravidla, která vetkl do knihy „Turistika – turistický katechismus“, se hodně zapomíná. Možná, že by si dnešní činovníci měli čas od času vzít do ruky některý z jeho textů a zamyslet se, jestli

Milí čtenáři, vážení přátelé!

Přejeme Vám šťastné a veselé Vánoce, příjemné oslavy Silvestra a příchodu nového roku 2016. Ať tento rok je pro Vás plný klidu a pohody. A nejen to, ze srdce Vám přejeme také pevné zdraví, hodně štěstí i lásky, mnoho úspěchů v osobním životě i zdaru v každodenní práci.

Vaše redakce TRAVEL profi

nejsou příliš oslněni svým vlastním „významem“. Pokud by chtěli dopřát pozornosti jedné mé zkušenosti – za celých 1765 let, co sleduji turistické a cestovatelské hemžení, jsem přišel na důležitou věc: čím výš člověk stojí na žebříčku pozemských a velice pochybných pozic, tím více by měl dávat pozor, jestli ještě ví, co dělá. Mnoho z pravidel stanovených Guthem-Jarkovským platí dodnes. Lidé, nebojte se být slušní, ohleduplní a pozorní k ostatním, k přírodě, ke všemu, co na svých cestách potkáte. Ještě pořádku není pozdě. Začněte sami u sebe. A nebojte se, společenského ocenění a uznání se nedočkáte. Alespoň ne, dokud budete žít. Ale to jistě víte...

Laco Kučera

25. ročník veletrhu Holiday World	2,12	Co nás láká do Olomouce	17
Ještě stále není pozdě	3	Z Národní konference Venkov 2015	18-19
S dětmi napříč Plzeňským krajem	4	Hotel Mercure v centru Ostravy	20
Ústecký kraj jako z biografu	5	Kde vévodí neposedný duch	21
Město Kadaň s bílou věží	6	Luxus na Mazurách	22
Unikátní Dolní Poohří	7	Powiat Ostródzki – tentokrát o přírodě	23
Říkali mu hrádek	8	Jaký byl Tourism & Event Expo 2015	24-25
V Žacléři se nudit nebudete	9	Gdaňsk – to je turistická výzva	26
Než začne veletrh Infotour	1,10-11	Chod' a foť 2015 skončilo	27,28
Toulky okolím Heřmanova Městce	13		
Poznávejte naše regiony	14-15		
Přátelský personál je k nezaplacení	16		

Spojte se s TRAVEL profi na facebooku

facebook

TRAVEL profi – časopis pro cestovní ruch, Šéfredaktorka: Eva Kovářová, Ediční rada a spolupracovníci redakce: Tereza Štastná, Bc. Pavla Kovářová, Jan Štastný, Mgr. Marie Kysilková, Bořek Homola, PhDr. Laco Kučera, Vydavatelství: Eva Kovářová – TRAVEL profi, Sídlo: Horčíčkova 546, 149 00 Praha 4, vedení redakce – tel.: +420 608 032 397, 791 926 262, travel-profi@volny.cz, www.travel-profi.cz, DTP a tisk: Ivan Vopelák – polygrafická výroba, Starý Kolín. Distribuce: SEND Předplatné spol. s r.o., Praha MK ČR E 5591, ISSN 1211-2798. TRAVEL profi vychází 6 krát ročně. Za podklady reportáží a inzerátů odpovídá autor či zadavatel. Přebírání informací a zpráv je možné pouze se souhlasem vydavatele!